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Ata da décima segunda sessão ordinária do segundo período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE.  

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e um, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, 

que fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores, apresentando o Projeto de Lei Nº 09/2021 

que estima a receita e fixa a despesa do Município de Tuparetama para o 

exercício de 2022 e dá outras providências, Projeto de Lei Nº 08/2021 que 

dispõe sobre o Plano Plurianual do Município – PPA 2022/2025, para o 

quadriênio 2022/2025, em cumprimento ao que preceitua o art. 109, § 6º da 

Lei Orgânica Municipal, art. 124, § 1º, Inciso IV, da Constituição do Estado 

de Pernambuco, com a redação dada pela Emenda Constitucional Nº 31, de 

27 de junho de 2008, e dá outras providências, Projeto de Resolução Nº 

021/2021 que dispõe sobre a concessão de Título Honorífico ao Ilustríssimo 

senhor José Negrinho Neto, do Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes, Moção de Aplausos Nº 06/2021 do Vereador Danilo Augusto ao 

empresário paraibano Cícero Roberto pela abertura da loja Lê Cy em nosso 

município, Indicação Nº 032/2021 do Vereador Danilo Augusto pela reforma 

e reativação do Mercado Público José Honorato da Silva, no pequeno 

expediente a Sra. 1ª Secretária faz uma leitura alusiva ao Dia do Professor, 

lembrando em especial aqueles que não estão mais em sala de aula, ou que já 

faleceram, o Sr. Presidente em seguida defendeu os vereadores de críticas em 

relação a falta de ação nessa falta de água, onde todos pediram intervenção 

necessária, junto à Compesa ou aos seus deputados, divulga ofício do 

conselho de desenvolvimento rural solicitando dois vereadores da oposição e 

dois da situação para a composição do referido, sendo indicados pela 

oposição os Vereadores Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes e Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão, e pela situação as Vereadoras Maria Luciana Lima 

Pessôa e Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, o Sr. presidente ainda apóia a 

Indicação do Vereador Danilo Augusto, e por sua vez já solicitou inclusive um 

projeto para a reforma do mercado público neste sentido, no pequeno 

expediente o vereador Joel Gomes Pessôa comentou sobre a falta de água, 

onde a Compesa alega erro técnico, mas foi administrativo também, sabendo 

de pendências com o Ministério de Desenvolvimento Regional, prejudicando 

a população de uma forma incorreta, e não é aceitável a Compesa não ter um 

sistema substituto, tendo duas estações desativadas por pura incompetência, 

sabendo que a adutora do Pajeú é longa, e por isso houve esse sacrifício a 
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população, e viu os vereadores criticados, mas foi pessoalmente e soube que 

o governo mandou desligar o sistema, alega que não é justo termos o sistema 

desativado, onde sequer existem as luminárias ou a porta da estação elevatória, 

além da barragem do Rosário abandonada, a Sra. 1ª Secretária  espera que 

haja realmente uma solução, porque as famílias tiraram dinheiro da comida 

pra comprar água e nossa luta agora como vereadores é evitar que não ocorra 

mais, em seguida o Vereador Domênico Perazzo se mantém indignado pela 

falta d’água por irresponsabilidade da Compesa, e como vereador cobrou 

providências, inclusive a dispensa da fatura, sabendo que da adutora do 

Bonsucesso só existem os canos agora, o mesmo ainda pede informações 

sobre a falta de algumas vacinas contra o novo coronavírus, gostaria de 

agradecer a todos os professores, e as rádios pela transmissão das sessões, 

sendo de grande importância mostrar nosso trabalho, cita ainda  votos de 

sentimentos a Renato Luiz pela perda de sua mãe, e agradece a Renato 

Granjeiro pela doação de medicamentos, sendo apoiado pela Sr. presidente 

que atesta o bom atendimento de Renato Granjeiro, com muito boa vontade 

e atenção ao povo de Tuparetama, em seguida o Sr. Vereador Antonio Valmir 

Batista Tunú mostra a importância da transmissão das sessões, sabendo que 

agora o povo está ouvindo nosso trabalho, cita a razão do povo em cobrar a 

falta de atenção da Compesa, que ao menos colocou carros pipa para atender 

ao povo, informa que em breve estaremos recebendo uma retro escavadeira 

a entregar a população, através de emenda do deputado Gonzaga Patriota, o 

Sr. presidente também agradece ao deputado Valdemar Borges pelo 

atendimento ao seu primo Janaildo, no grande expediente o vereador Joel 

Gomes Pessoa lembrou o aniversário de falecimento do ex-vice-prefeito e ex-

vereador José Luciano de Lima, e chama a todos para intervenção junto à 

Compesa solicitando o atendimento da população com a revitalização dos 

sistemas de abastecimentos, evitando prejuízos ao povo, o mesmo ainda 

denuncia a utilização da retro escavadeira da prefeitura ao escavar vala  para 

levar água até a granja do advogado da prefeitura, seu primo, e ainda disseram 

que não falasse nada, mas não adianta, porque não aceita que alguém que 

tenha condições utilize dois funcionários, máquina e combustível da 

prefeitura, e no município de São José do Egito, quando talvez a outra pessoa 

não tivesse dado, são fatos registrados que no seu ponto de vista não deveriam 

ocorrer, porque ao praticar se corrompe o sistema da máquina administrativa, 

o Sr. vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão pede um aparte, concedido, 

sabe de muitas pessoas que solicitam as máquinas e não são beneficiadas, e 

pede o fim dessa exclusão, porque realmente não podem pagar, sabendo que 
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às vezes os próprios funcionários é que perseguem a população, não sabe se 

com o aval do prefeito, o Sr. vereador aparteado cita solicitação de 

abastecimento para diversos locais, como o bairro cacimbinha II, o Sr. 

vereador aparteante ainda cita o loteamento de Petrônio, que o proprietário 

tem obrigação de repassar para os compradores já com o saneamento básico, 

já estando até instalando energia elétrica, o Sr. vereador aparteado sabe da 

obrigatoriedade, e adiante sobre as Emendas à Lei de Diretrizes, que ficaram 

sem validade, sabendo que o veto chegou fora do tempo e temos que tomar 

as providencias,  e assim não podemos aprovar o orçamento sem o respaldo 

dos vereadores, então temos até cinco de dezembro, cita o amor infinito que 

tem pelas suas professoras, pelo legado que aprendemos pra vida, com a 

palavra, o vereador Jefferson Plécio Galvão citou a irresponsabilidade da 

Compesa com a população de Tuparetama, e a participação do campeonato 

de Santa Rita, quer pedir a resposta do requerimento do esgoto e agora 

piorou, porque fez uma limpeza e a fedentina aumentou, cita os trabalhos que 

está sendo fazendo junto a comunidade fazendo a quadra de areia no terreno 

próximo ao cemitério, cita a respeito da emenda citada pelo líder da situação 

que é gratificante, mas será executada por outro município, em seguida o Sr. 

vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes solicitou votos de pesar pelo 

falecimento de Socorro de Pedro Luiz, e questionou a chegada da LOA antes 

da sanção da LDO, que teve seu veto devolvido de forma corajosa, em 

respeito a toda a casa e ao povo, mas que reza as diretrizes para elaboração da 

LOA, então há um equívoco e pede que seja feito o registro e o 

encaminhamento ao Executivo através da presidência e da comissão de justiça, 

parabeniza a todos os professores, que inclusive estão com o seu piso 

congelado, fez questão de divulgar ações sobre a água, vendo muitas críticas 

até de servidores do governo, e se não tivesse intervenção política ainda 

estaríamos sem água, mas temos que fazer uma cobrança veemente, porque a 

Compesa deve estar preparada pra esse tipo de problema, sabendo que só 

apareceu o carro pipa da prefeitura,  e ainda foi criticado, então não se importa 

com as críticas a si atribuídas, mas seu papel está sendo feito, cita previsão, 

segundo o prefeito, da desativação do lixão até onze de abril, que beneficiaria 

toda a população, justifica a indicação para reativação do Mercado Público 

beneficiando comerciantes que pagam aluguel, e a Moção de Aplausos ao 

empresário paraibano que está acreditando em Tuparetama, e por fim o título 

de cidadão de Josa da Serraria, o Sr. presidente informa sobre o terreno do 

lixão, que será limpo e leiloado, com a palavra, o Sr. vereador Sebastião 

Nunes de Sales cita a importância da transmissão, onde esta casa não pode 



47 
 

calar, parabeniza a todos os mestres que utilizam a arte de ensinar para 

melhorar a vida do povo, devemos reconhecer no professor o valor de tirar a 

pessoa das trevas, parabeniza o prefeito que colocou o carro pipa para a 

população mesmo sendo obrigação da Compesa, usando de humanidade para 

todos, dizer que não fez nem faz como muitos, de propagar fatos irreais, 

sabendo que a água só iria chegar quando fosse sanado o problema, uns foram 

e outros até tiraram fotos de outros tempos na Compesa, que é a grande 

responsável, elogia a participação do Vereador Plécio no campeonato do 

distrito, tendo uma doação da prefeitura para a realização, e do lixão, até já 

está sendo cercado para ser desativado, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes pede um aparte, concedido, cita três grandes 

problemas que afetam a população, e imagina aqui agora parece ter mais 

cachorro do que gente, mas viu um pedido de um castra móvel ao deputado 

Gonzaga Patriota, que será de muita utilidade, mas o recurso vem só pra 

castração, e o resto tem que ser custeado pela prefeitura, indagando ainda se 

já foi acordado com o Município, o Sr. Vereador aparteado acredita que não 

houve nenhum contato, visto que na visita do deputado Ricardo Teobaldo 

estávamos tratando do assunto, e ao que parece alguém escutou e levou para 

o outro, inclusive o deputado citava que deveria ser regional, com um bom 

espaço, envolvendo as ONGs, o MPPE e a sociedade, e realmente houve o 

oportunismo de alguém, que usam de sua esperteza na política, mas elogia a 

denúncia do Vereador Joel Gomes acerca do uso da máquina da prefeitura, 

que deve ser utilizada para quem realmente necessite, sabendo que atende 

sim, a muitas pessoas, o Sr. presidente citou a decisão de somente transmitir 

as reuniões agora, como forma de passarmos a discutir de forma ordeira e  

sempre em consenso, em seguida a Sra. Vice-presidente aponta a necessidade 

de um plano B na Compesa, sabendo que ainda há locais sem água, mas os 

ofícios foram louváveis de todos os que encaminharam, e sobre a vacina da 

Covid 19, Pfizer e Coronavac tem em estoque com a astrazeneca em atraso,  

prosseguindo, foram aprovados a Moção de Aplausos ao empresário Cícero 

Roberto e o Título de Cidadão de Tuparetama ao Sr. José Negrinho Neto; 

nada mais houve a registrar, o Sr. presidente encerrou a presente sessão, 

assinam a presente ata a Sra. 1ª secretária e demais vereadores desta Casa de 

Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda 

Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de 

Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel Gomes Pessôa. 
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